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гр. София,  24.10.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 77 състав, 

в закрито заседание на 24.10.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Евгения Баева  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 2967 по описа за 2024 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Производството е образувано по жалбата на „Морето“ ООД със седалище и 

адрес на управление [населено място] и „Уеб Груп България“ ЕООД със седалище 

и адрес на управление [населено място], срещу Решение № РС-4-(1)/04.01.2024 

година на Председателя на Патентното ведомство на Република България. 

Жалбоподателят „Морето“ ООД със седалище и адрес на управление [населено място] 

твърди, че решението в частта, с която е отменена регистрацията на марка с рег. № 

92252 Moreto.net Сайтът на В., комбинирана за услугите от клас 35 : абониране за 

вестници (за трети лица); абониране за телекомуникационни услуги (за трети лица); 

агенции за внос и износ; агенции за търговска информация; административно 

обработване на поръчки на клиенти; административно управление на хотели; анализ 

на себестойността; бизнес мениджмънт на спортисти; бизнес одити; бизнес оценка 

търговска ефективност; бизнес управление за доставчици на услуги на свободна 

практика; връзки с обществеността, възпроизвеждане на документи; изготвяне на 

ведомости; изготвяне на статистически данни; издаване на фактури; изследване на 

пазара; изследвания с търговска цел; икономическо прогнозиране; консултантски 

услуги в областта на човешките ресурси; консултантски услуги за търговско 

управление; консултации в областта на организирането на търговията; консултации в 

областта на търговското ръководство и организация; консултации в областта на 

търговското управление; маркетинг; машинописни услуги; набиране на кадри; 

набиране на спонсори; насърчаване на продажбите (за трети лица); оптимизиране на 

търсещи системи; оптимизиране на уебсайт-трафик; организиране на изложби с 

търговска или рекламна цел; организиране на модни ревюта с промоционална цел; 

организиране на търгове; организиране на търговски панаири с търговска или 

рекламна цел; отдаване под наем на автомати за продажба; отдаване под наем на 

канцеларски машини и апарати; отдаване под наем на рекламни съоръжения; отдаване 

под наем на търговски щандове; отдаване под наем на фотокопирни машини; 



подизпълнителски услуги (търговско подпомагане); подпомагане на търговското 

управление; подреждане на витрини; помощ при управление на търговски или 

промишлени предприятия; попълване на данъчни декларации; преглед на печата; пей 

пер клик реклама; предоставяне на търговска информация и консултации за 

потребители (търговска консултация в магазините); представяне на стоки; 

представяне на стоки на дребно с цел продажба чрез комуникационни средства; 

предоставяне на търговска и фирмена информация за контакти; приемане на 

телефонни съобщения (за отсъстващи абонати); производство на рекламни филми; 

проучване на общественото мнение; проучване на пазара; проучване с търговска цел; 

професионални консултации в областта на търговията; психологически тестване за 

подбор на кадри; радиорекламиране; разпространение на мостри; разпространение на 

рекламни материали по пощата (листовки, проспекти, брошури, мостри); рекламиране 

на открито; рекламиране чрез афиши; рекламиране чрез пощенски поръчки; 

рекламиране чрез телевизията; секретарски услуги; систематизиране на информация в 

компютърни бази данни; снабдяване за сметка на трети лица (закупуване на стоки или 

услуги за други предприятия); стенографски услуги; счетоводни услуги; събиране на 

информация в компютърни бази данни; създаване на рекламни текстове; съставяне на 

извлечения от сметки; текстообработка; телевизионни реклами; телемаркетингови 

услуги; транскрибиране на съобщения (административна дейност); трудови борси; 

търговия на едро и дребно с фармацевтични, ветеринарни, санитарни и медицински 

препарати; търговска информация; търговски оценки; търговски справки; търговски 

посреднически услуги; търговско управление на лицензиране на стоки и услуги за 

трети лица; търсене в компютърни бази данни (за трети лица); управление на бизнес 

проекти; управление на компютърни файлове; управление на сделки в областта на 

изкуството; услуги за художественото оформление за рекламни цели; услуги на 

манекени; услуги, свързани с водене на преговори и сключване на търговски сделки за 

сметка на трети лица; свързани с рекламиране и представяне на стоки; услуги, 

свързани със сравняване на цени; услуги, свързани с преместване на предприятия; 

фотокопирни услуги, клас 41 : „компютърна предпечатна подготовка; агенции за 

билетни услуги (развлечение); академии (образование); ваканционни лагери 

(развлечение); видеозаписни услуги; гимнастически тренировки; дискотеки; 

дресиране на животни; жестомимичен превод; забавачки; задочно обучение; заемни 

библиотеки; звукозаписни студия; зоологически градини; издаване на книги; 

информационни услуги в областта на образованието; информационни услуги в 

областта на развлеченията; информационни услуги за отмора и почивка; калиграфски 

услуги; киностудия; клубни услуги (развлечения или обучения); композиране на 

музика; микрофилмиране; монтаж на видеоленти; мюзикхоли; нощни клубове; 

образователни услуги; обучение; озвучаване на филми; радио и телевизионни 

програми; он-лайн публикуване на електронни книги и периодични издания; 

организиране и провеждане на колоквиуми; организиране и провеждане на конгреси; 

организиране и провеждане на конференции; организиране и провеждане на 

концерти; организиране и провеждане на практически семинари (обучение); 

организиране и провеждане на семинари; организиране и провеждане на симпозиуми; 

организиране на балове; културни или развлекателни цели; организиране на конкурси 

(образование или развлечения); организиране на конкурси за красота; организиране на 

лотарии; организиране на модни ревюта с развлекателна цел; организиране на 

представления (импресарски услуги); организиране на приеми (развлечения); 



организиране на спортни състезания; оркестри; осигуряване на оборудване за казина 

(хазарт); осигуряване на оборудване за караоке; осигуряване на оборудване за музеи 

(представления, изложби);, осигуряване на спортни съоръжения за голф; осигуряване 

на съоръжения за отмора; осигуряване на услуги в зали с игрални автомати; отдаване 

под наем на апарати за осветяване на театрални декори или телевизионни студия; 

отдаване под наем на аудиооборудване; отдаване под наем на видеокамери; отдаване 

под наем на видеокасети; отдаване под наем на видеокасетофони; отдаване под наем 

на екипировка за подводно плуване; отдаване под наем на звукозаписи; отдаване под 

наем на играчки; отдаване под наем на кинопрожекционни апарати и 

принадлежности; отдаване под наем на кинофилми; отдаване под наем на оборудване 

за игри; отдаване под наем на радио- и телевизионни приемници; отдаване под наем 

на спортни площадки и терени; отдаване под наем на спортни съоръжения (с 

изключение на превозни средства); отдаване под наем на сценични декори; отдаване 

под наем на съоръжения за стадиони; отдаване под наем на тенис кортове; отдаване 

под наем на шоу декори; писане на сценарии; подвижни библиотечни услуги; 

позиране на модели за художници; практическо обучение (демонстрация);, 

преводачески услуги; представления на живо; представяне на кинотеатри; 

представяне на он-лайн видео, без възможност за сваляне; предоставяне на он-лайн 

музика без възможност за сваляне; преподаване; провеждане на изпити; провеждане 

на курсове по фитнес; прожекция на филми; производство на музика; производство на 

радио- и телевизионни реклами; производство на филми, с изключение на рекламни; 

професионална преквалификация; професионално ориентиране (съвети в областта на 

образованието и обучението); радиоразвлечения; развлечения; резервация на места за 

представления; религиозно обучение; репортерски услуги; спортни клубове; спортни 

лагери; субтитриране на филми; театрални продукции; телевизионни развлечения; 

увеселителни паркове; услуги за художествено оформление, с изключение на такива 

за рекламни цели; услуги на артисти; услуги на дисководещи; услуги на лични 

треньори (фитнес); услуги на треньори (обучение); услуги на училища (образование); 

услуги, свързани с провеждане на он-лайн игри (от мрежа); услуги на частни учители; 

устен превод; училища-пансиони; физическо възпитание; фотографски услуги; 

фоторепортажи; хазартни игри; хронометриране на спортни прояви; циркове; 

шоупродукции“ и всички услуги от клас 42.  

Жалбоподателят твърди, че осъществява дейността си чрез интернет сайт 

www.moreto/net., като за периода 2016 – 2021 година е извършил всички видове 

услуги от клас 35, 41 и 42, като е разпространил публикации на различна тематика, 

извършил рекламни услуги, ПР публикации и други. Твърди, че е медиен партньор на 

десетки културни и обществени събития и мероприятия : концерти, филмови, 

музикални и винени фестивали, конкурси за красота, инициативи на университети и 

др. в местен и национален мащаб. Моли съда да постанови решение, с което да 

отмени решението в обжалваната част. 

В съдебно заседание, чрез законния си представител и чрез процесуален представител, 

поддържа жалбата. Претендира присъждане на съдебно-деловодните разноски. В 

писмено становище от 11.10.2024 година излага подробните си съображения за 

основателност на жалбата. 

Жалбоподателят „Уеб Груп България“ ЕООД със седалище и адрес на управление 

[населено място] твърди, че решението в частта, с която е оставено без уважение 

искането му за отмяна на регистрацията на марка с рег. № 92252 Moreto.net Сайтът на 

http://www.moreto/net


В., комбинирана по отношение на услугите от клас 35 : „актуализиране и поддържане 

на данни в компютърни бази данни; актуализиране на рекламни материали; он-лайн 

реклама в компютърна мрежа; отдаване под наем на рекламно време във всички 

средства за комуникация; отдаване под наем на рекламно пространство и време; 

предоставяне на бизнес информация чрез уеб сайт; публикуване на рекламни 

текстове; разпространение на рекламни материали; реклама; рекламни агенции и клас 

41 : „доставка на он-лайн електронни публикации (без възможност да бъдат 

прехвърляни върху друг носител); публикуване на текстове (с изключение на 

рекламни текстове); създаване на текстове (с изключение на рекламни текстове)“ е 

незаконосъобразно. Твърди, че административният орган не е изяснил относимите 

факти, като се е позовал на представени от „Морето“ ООД – В. писмени документи, 

приобщени към административната преписка в разрез с чл. 76, ал. 4 и 5 от ЗМГО, вр. 

чл. 22, ал. 2 и 3 от Наредба за разглеждане на спорове по ЗМГО. Твърди, че 

административният орган неправилно е приел, че марката, в обжалваните дейности, 

реално е използвана за периода 20.05.2016 – 20.05.2021 година. Твърди, че 

атакуваната марка представлява означение на домейн адрес, тъй като домейнът 

свързва потребителя със сайта и не представлява използване на марката. Моли съда да 

постанови решение, с което да отмени решението в обжалваната част. Претендира 

направените пред инстанцията съдебно-деловодни разноски. 

В съдебно заседание жалбоподателят, чрез процесуални представители, поддържа 

жалбата. 

Ответникът – Председателят на Патентното ведомство на Република България, чрез 

процесуален представител, оспорва жалбата. Моли съда да постанови решение, с 

което да отхвърли жалбите. Претендира присъждане на юрисконсултско 

възнаграждение. В условията на евентуалност, при уважаване на жалбата на „Морето“ 

ООД – В., моли да не се присъждат разноски, на основание чл. 84, ал. 5 от ЗМГО. 

Прави възражение за прекомерност на изплатените от жалбоподателите 

възнаграждения за един адвокат. 

С Решение № РС-169-/1//22.12.2022 година на Председателя на Патентното ведомство 

на Република България е оставено без уважение искането на „Уеб Груп България“ 

ЕООД със седалище и адрес на управление за отмяна на регистрацията на марка с рег. 

№ 92252 Moreto.net Сайтът на В., комбинирана по отношение на услугите от клас 35 : 

„актуализиране и поддържане на данни в компютърни бази данни; актуализиране на 

рекламни материали; он-лайн реклама в компютърна мрежа; отдаване под наем на 

рекламно време във всички средства за комуникация; отдаване под наем на рекламно 

пространство и време; предоставяне на бизнес информация чрез уеб сайт; 

публикуване на рекламни текстове; разпространение на рекламни материали; реклама; 

рекламни агенции и клас 41 : „доставка на он-лайн електронни публикации (без 

възможност да бъдат прехвърляни върху друг носител); публикуване на текстове (с 

изключение на рекламни текстове); създаване на текстове (с изключение на рекламни 

текстове)“ и е отменена регистрацията на марка с рег. № 92252 Moreto.net Сайтът на 

В., комбинирана за услугите от клас 35 : абониране за вестници (за трети лица); 

абониране за телекомуникационни услуги (за трети лица); агенции за внос и износ; 

агенции за търговска информация; административно обработване на поръчки на 

клиенти; административно управление на хотели; анализ на себестойността; бизнес 

мениджмънт на спортисти; бизнес одити; бизнес оценка търговска ефективност; 

бизнес управление за доставчици на услуги на свободна практика; връзки с 



обществеността, възпроизвеждане на документи; изготвяне на ведомости; изготвяне 

на статистически данни; издаване на фактури; изследване на пазара; изследвания с 

търговска цел; икономическо прогнозиране; консултантски услуги в областта на 

човешките ресурси; консултантски услуги за търговско управление; консултации в 

областта на организирането на търговията; консултации в областта на търговското 

ръководство и организация; консултации в областта на търговското управление; 

маркетинг; машинописни услуги; набиране на кадри; набиране на спонсори; 

насърчаване на продажбите (за трети лица); оптимизиране на търсещи системи; 

оптимизиране на уебсайт-трафик; организиране на изложби с търговска или рекламна 

цел; организиране на модни ревюта с промоционална цел; организиране на търгове; 

организиране на търговски панаири с търговска или рекламна цел; отдаване под наем 

на автомати за продажба; отдаване под наем на канцеларски машини и апарати; 

отдаване под наем на рекламни съоръжения; отдаване под наем на търговски 

щандове; отдаване под наем на фотокопирни машини; подизпълнителски услуги 

(търговско подпомагане); подпомагане на търговското управление; подреждане на 

витрини; помощ при управление на търговски или промишлени предприятия; 

попълване на данъчни декларации; преглед на печата; пей пер клик реклама; 

предоставяне на търговска информация и консултации за потребители (търговска 

консултация в магазините); представяне на стоки; представяне на стоки на дребно с 

цел продажба чрез комуникационни средства; предоставяне на търговска и фирмена 

информация за контакти; приемане на телефонни съобщения (за отсъстващи абонати); 

производство на рекламни филми; проучване на общественото мнение; проучване на 

пазара; проучване с търговска цел; професионални консултации в областта на 

търговията; психологически тестване за подбор на кадри; радиорекламиране; 

разпространение на мостри; разпространение на рекламни материали по пощата 

(листовки, проспекти, брошури, мостри); рекламиране на открито; рекламиране чрез 

афиши; рекламиране чрез пощенски поръчки; рекламиране чрез телевизията; 

секретарски услуги; систематизиране на информация в компютърни бази данни; 

снабдяване за сметка на трети лица (закупуване на стоки или услуги за други 

предприятия); стенографски услуги; счетоводни услуги; събиране на информация в 

компютърни бази данни; създаване на рекламни текстове; съставяне на извлечения от 

сметки; текстообработка; телевизионни реклами; телемаркетингови услуги; 

транскрибиране на съобщения (административна дейност); трудови борси; търговия 

на едро и дребно с фармацевтични, ветеринарни, санитарни и медицински препарати; 

търговска информация; търговски оценки; търговски справки; търговски 

посреднически услуги; търговско управление на лицензиране на стоки и услуги за 

трети лица; търсене в компютърни бази данни (за трети лица); управление на бизнес 

проекти; управление на компютърни файлове; управление на сделки в областта на 

изкуството; услуги за художественото оформление за рекламни цели; услуги на 

манекени; услуги, свързани с водене на преговори и сключване на търговски сделки за 

сметка на трети лица; свързани с рекламиране и представяне на стоки; услуги, 

свързани със сравняване на цени; услуги, свързани с преместване на предприятия; 

фотокопирни услуги, клас 41 : „компютърна предпечатна подготовка; агенции за 

билетни услуги (развлечение); академии (образование); ваканционни лагери 

(развлечение); видеозаписни услуги; гимнастически тренировки; дискотеки; 

дресиране на животни; жестомимичен превод; забавачки; задочно обучение; заемни 

библиотеки; звукозаписни студия; зоологически градини; издаване на книги; 



информационни услуги в областта на образованието; информационни услуги в 

областта на развлеченията; информационни услуги за отмора и почивка; калиграфски 

услуги; киностудия; клубни услуги (развлечения или обучения); композиране на 

музика; микрофилмиране; монтаж на видеоленти; мюзикхоли; нощни клубове; 

образователни услуги; обучение; озвучаване на филми; радио и телевизионни 

програми; он-лайн публикуване на електронни книги и периодични издания; 

организиране и провеждане на колоквиуми; организиране и провеждане на конгреси; 

организиране и провеждане на конференции; организиране и провеждане на 

концерти; организиране и провеждане на практически семинари (обучение); 

организиране и провеждане на семинари; организиране и провеждане на симпозиуми; 

организиране на балове; културни или развлекателни цели; организиране на конкурси 

(образование или развлечения); организиране на конкурси за красота; организиране на 

лотарии; организиране на модни ревюта с развлекателна цел; организиране на 

представления (импресарски услуги); организиране на приеми (развлечения); 

организиране на спортни състезания; оркестри; осигуряване на оборудване за казина 

(хазарт); осигуряване на оборудване за караоке; осигуряване на оборудване за музеи 

(представления, изложби);, осигуряване на спортни съоръжения за голф; осигуряване 

на съоръжения за отмора; осигуряване на услуги в зали с игрални автомати; отдаване 

под наем на апарати за осветяване на театрални декори или телевизионни студия; 

отдаване под наем на аудиооборудване; отдаване под наем на видеокамери; отдаване 

под наем на видеокасети; отдаване под наем на видеокасетофони; отдаване под наем 

на екипировка за подводно плуване; отдаване под наем на звукозаписи; отдаване под 

наем на играчки; отдаване под наем на кинопрожекционни апарати и 

принадлежности; отдаване под наем на кинофилми; отдаване под наем на оборудване 

за игри; отдаване под наем на радио- и телевизионни приемници; отдаване под наем 

на спортни площадки и терени; отдаване под наем на спортни съоръжения (с 

изключение на превозни средства); отдаване под наем на сценични декори; отдаване 

под наем на съоръжения за стадиони; отдаване под наем на тенис кортове; отдаване 

под наем на шоу декори; писане на сценарии; подвижни библиотечни услуги; 

позиране на модели за художници; практическо обучение (демонстрация);, 

преводачески услуги; представления на живо; представяне на кинотеатри; 

представяне на он-лайн видео, без възможност за сваляне; предоставяне на он-лайн 

музика без възможност за сваляне; преподаване; провеждане на изпити; провеждане 

на курсове по фитнес; прожекция на филми; производство на музика; производство на 

радио- и телевизионни реклами; производство на филми, с изключение на рекламни; 

професионална преквалификация; професионално ориентиране (съвети в областта на 

образованието и обучението); радиоразвлечения; развлечения; резервация на места за 

представления; религиозно обучение; репортерски услуги; спортни клубове; спортни 

лагери; субтитриране на филми; театрални продукции; телевизионни развлечения; 

увеселителни паркове; услуги за художествено оформление, с изключение на такива 

за рекламни цели; услуги на артисти; услуги на дисководещи; услуги на лични 

треньори (фитнес); услуги на треньори (обучение); услуги на училища (образование); 

услуги, свързани с провеждане на он-лайн игри (от мрежа); услуги на частни учители; 

устен превод; училища-пансиони; физическо възпитание; фотографски услуги; 

фоторепортажи; хазартни игри; хронометриране на спортни прояви; циркове; 

шоупродукции“ и всички услуги от клас 42. За да постанови този резултат органът е 

приел, че „Морето“ ООД със седалище и адрес на управление [населено място] е 



притежател на правото върху марка с рег. № 92252, регистрирана на 20.11.2015 

година за услуги в класове 35, 41 и 42, подробно описани в решението. Приел е, че 

искането е допустимо, като подадено след изтичане на 5 години от регистрацията на 

марката. Приел е, че са представени доказателства за използване на марката за 

услугите от клас 35 : „актуализиране и поддържане на данни в компютърни бази 

данни; актуализиране на рекламни материали; он-лайн реклама в компютърна мрежа; 

отдаване под наем на рекламно време във всички средства за комуникация; отдаване 

под наем на рекламно пространство и време; предоставяне на бизнес информация чрез 

уеб сайт; публикуване на рекламни текстове; разпространение на рекламни 

материали; реклама; рекламни агенции и клас 41 : „доставка на он-лайн електронни 

публикации (без възможност да бъдат прехвърляни върху друг носител); публикуване 

на текстове (с изключение на рекламни текстове); създаване на текстове (с 

изключение на рекламни текстове)“. Приел е, че по отношение на останалите, 

съдържащи се в марката услуги не са представени доказателства за използването и за 

периода 20.05.2016 – 20.05.2021 година, поради което е постановил отмяна на 

регистрацията за услуги от клас 35, 41 и 42, подробно описани в решението. 

Съдът намира, че неправилно е дал ход на делото в съдебното заседание на 26.09.2024 

година. 

Видно от представеното Свидетелство за регистрация на марка с рег. № 

92252/20.11.2015 година „Moreto.net.Сайтът на В.“ е марка, регистрирана за дейности 

по клас 35, 41 и 42 от Ницската спогодба относно международната класификация на 

стоките и услугите за регистрация на марки, приета на 15.06.1957 година, обн. ДВ бр. 

64/20.07.2001 година. 

Клас 35 : Реклама; управление и организиране на търговски сделки, търговска 

администрация; административна дейност, обхваща, съобразно обяснителните 

записки, главно услуги, включващи управление на търговски сделки, експлоатация, 

организация и администриране на търговско или промишлено предприятие, както и 

рекламни, маркетингови и промоционални услуги. За целите на класификацията 

продажбата на стоки не се счита за услуга. Този клас включва в частност: - 

групирането на различни стоки (без транспортирането им) за сметка на трети лица, с 

цел да се позволи на потребителя да ги види или купи по удобен за него начин; такива 

услуги могат да се предоставят от магазини за продажба на дребно, на едро, чрез 

монетни автомати, чрез каталози по пощата или чрез електронни медии, като 

например уебсайтове или телевизионни програми (телешопинг); - рекламни, 

маркетингови и промоционални услуги, например: разпространение на мостри, 

разработване на рекламни материали, писане и публикуване на рекламни текстове; - 

подреждане на витрини; - услуги за връзки с обществеността; - производство на 

програми за телешопинг; - организиране на търговски панаири и изложби с търговски 

и рекламни цели; - оптимизиране на търсещи системи, с цел увеличаване на 

продажбите; - услуги за търговска помощ, например: набиране на кадри, уреждане на 

бизнес договори за трети лица, анализ на себестойността, услуги на агенции за внос и 

износ; - административни услуги, във връзка с бизнес сделки и финансови записи, 

например: счетоводни услуги, съставяне на извлечения от сметки, бизнес и финансови 

одити, търговски оценки, попълване и подаване на данъчни декларации; - търговско 

управление на лицензиране на стоки и услуги за трети лица; - услуги, включващи 

записването, транскрибирането, съставянето, компилирането или систематизирането 

на писмени съобщения и записи, както и компилацията на математически или 



статистически данни; - административна дейност, например: уреждане на срещи и 

напомняне за уговорени срещи, търсене в компютърни бази данни за трети лица, 

управление на компютърни файлове, услуги на кол центрове. Този клас не включва: - 

финансови услуги, например: финансови анализи, управление на капитали, финансово 

спонсориране (клас 36); - сделки с недвижимо имущество (клас 36); - услуги на 

борсови посредници (клас 36); - транспортна логистика (клас 39); - енергиен одит 

(клас 42); - графичен дизайн на промоционални материали (клас 42); - юридически 

услуги при уреждане на договори за трети лица (клас 45); - услуги по лицензиране на 

интелектуална собственост, правно администриране на лицензии, управление на 

авторски права (клас 45); - регистрация на домейн имена (клас 45). 

Списъкът на услугите по класове включва : Абониране за вестници за трети лица; 

Абониране за телекомуникационни услуги за трети лица; Абониране за услуги за 

електронно събиране на пътни такси [ETC] за други; Административна помощ в 

отговор на покани за участие в търгове; Административни услуги за медицински 

направления; Административни услуги, свързани с преместване на предприятия; 

Административно обработване на поръчки на клиенти; Административно управление 

на компании от подизпълнител; Административно управление на програми за лоялни 

клиенти; Административно управление на програми за лоялни клиенти на 

авиокомпании; Административно управление на хотели; Актуализиране и 

поддържане на данни в компютърна база данни; Актуализиране и поддържане на 

информация в регистри; Актуализиране на рекламни материали; Анализ на 

себестойността; Бизнес консултации във връзка с дигитална трансформация; Бизнес 

мениджмънт на спортисти; Бизнес одити; Бизнес оценка на търговска ефективност; 

Бизнес посреднически услуги за свързване на потенциални инвеститори с 

предприемачи, нуждаещи се от финансиране; Бизнес посреднически услуги за 

свързване на различни специалисти с клиенти; Бизнес управление за доставчици на 

услуги на свободна практика; Бизнес управление на програми за възстановяване на 

средства за трети лица; Временно бизнес управление; Връзки с обществеността; 

Изготвяне на ведомости; Изготвяне на потребителски профил за търговски или 

маркетингови цели; Изготвяне на проучвания за рентабилност на бизнеса; Изготвяне 

на статистически данни; Издаване на фактури; Изследване на пазара; Изследвания с 

търговска цел; Икономическо прогнозиране; Интернет индексиране за търговски или 

рекламни цели; Компютърно управление на медицински досиета и файлове; 

Консултантски услуги в областта на човешките ресурси; Консултантски услуги за 

търговско управление; Консултации в областта на организирането на търговията; 

Консултации в областта на търговското ръководство и организация; Консултации в 

областта на търговското управление; Консултации относно комуникационна 

стратегия за връзки с обществеността; Консултации относно комуникационна 

стратегия за реклама; Корпоративни комуникационни услуги; Маркетинг; Маркетинг 

в рамките на издаване на софтуер; Маркетинг чрез инфлуенсъри; Маркетинг чрез 

позициониране на продукти във виртуални среди за трети лица; Машинописни 

услуги; Набиране на кадри; Набиране на спонсори; Насърчаване на продажбите за 

трети лица; Онлайн реклама в компютърна мрежа; Онлайн услуги за търговия на 

дребно с виртуални дрехи с възможност за изтегляне; Онлайн услуги за търговия на 

дребно с мелодии за мобилни телефони, с възможност за изтегляне; Онлайн услуги за 

търговия на дребно с предварително записани музика и филми, с възможност за 

изтегляне; Онлайн услуги за търговия на дребно с цифрова музика, с възможност за 



изтегляне от интернет; Оптимизиране на търсещи системи, с цел увеличаване на 

продажбите; Оптимизиране на уеб сайт-трафик; Организиране и провеждане на 

търговски събития; Организиране на изложби с търговска или рекламна цел; 

Организиране на модни ревюта с промоционална цел; Организиране на търгове; 

Организиране на търговски панаири; Осигуряване на онлайн пазара за покупко- 

продажба на стоки и услуги; Осигуряване на онлайн пазара за покупко-продажба на 

цифрови файлове с изображения, с възможност за изтегляне, удостоверени с 

незаменими токени [NFTs]; Отдаване под наем на автомати за продажба; Отдаване 

под наем на канцеларски машини и апарати; Отдаване под наем на касови апарати; 

Отдаване под наем на офис оборудване в помещения за съвместна работа; Отдаване 

под наем на рекламни билбордове; Отдаване под наем на рекламни съоръжения; 

Отдаване под наем на рекламно време във всички средства за комуникация; Отдаване 

под наем на рекламно пространство и време; Отдаване под наем на търговски 

щандове; Отдаване под наем на фотокопирни машини; Пей пър клик реклама; Писане 

на сценарии за рекламни цели; Подизпълнителски услуги (търговско подпомагане); 

Подпомагане на търговското управление; Подреждане на витрини; Помощ при 

управление на търговски или промишлени предприятия; Попълване на данъчни 

декларации; Преглед на печата; Предоставяне на бизнес информация чрез уебсайт; 

Предоставяне на информация от телефонния указател; Предоставяне на класации от 

потребителите за търговски или рекламни цели; Предоставяне на отзиви от страна на 

потребителите за търговски или рекламни цели; Предоставяне на потребителски 

оценки за търговски или рекламни цели; Предоставяне на търговска и фирмена 

информация за контакт; Предоставяне на търговска информация; Предоставяне на 

търговска информация и консултации за потребители при избора на продукти и 

услуги; Представяне на стоки; Представяне на стоки на дребно с цел продажба чрез 

комуникационни средства; Приемане на телефонни съобщения за отсъстващи 

абонати; Производство на програми за телешопинг; Производство на рекламни 

филми; Проучване на общественото мнение; Проучване на пазара; Проучване с 

търговска цел; Професионални консултации в областта на търговията; 

Психологическо тестване за подбор на кадри; Публикуване на рекламни текстове; 

Радиорекламиране; Разпространение на мостри; Разпространение на рекламни 

материали; Разпространение на рекламни материали по пощата [листовки, проспекти, 

брошури, мостри]; Разработване на маркетингови концепции; Разработване на 

рекламни материали; Разработване на стратегии за бизнес организация, свързани с 

корпоративната социална отговорност; Регистриране на писмени съобщения и данни; 

Реклама; Рекламиране на открито; Рекламиране на стоки и услуги чрез спонсорство на 

спортни събития; Рекламиране на стоки чрез инфлуенсъри; Рекламиране чрез афиши; 

Рекламиране чрез пощенски поръчки; Рекламиране чрез телевизията; Рекламни 

услуги за създаването на идентичност на марка за други; Секретарски услуги; 

Систематизиране на информация в компютърни бази данни; Снабдяване за сметка на 

трети лица [закупуване на стоки или услуги за други предприятия]; Стенографски 

услуги; Счетоводни услуги; Събиране на информация в компютърни бази данни; 

Създаване на рекламни текстове; Съставяне на автобиографии за трети лица; 

Съставяне на извлечения от сметки; Съставяне на индекси на информация за 

търговски или рекламни цели; Текстообработка; Телемаркетингови услуги; 

Транскрибиране на съобщения [административна дейност]; Търговия на дребно с 

пекарски тестени изделия; Търговия на дребно с произведения на изкуството, 



предоставени от художествени галерии; Търговия на дребно с фармацевтични, 

ветеринарни, санитарни и медицински препарати; Търговия на едро с фармацевтични, 

ветеринарни и санитарни препарати и медицински консумативи; Търговски оценки; 

Търговски посреднически услуги; Търговски справки; Търговско управление на 

лицензиране на стоки и услуги за трети лица; Търсене в компютърни бази данни за 

трети лица; Търсене на бизнес партньорство; Търсене на потенциални продажби за 

трети лица; Управление на бизнес проекти; Управление на компютърни файлове; 

Управление на сделки в областта на изкуството; Уреждане на бизнес договори за 

трети лица; Услуги за маркетингови изследвания; Услуги за медийни връзки; Услуги 

за напомняне за уговорени срещи [административна дейност]; Услуги за обработка на 

данни [административна дейност]; Услуги за онлайн поръчки в областта на храна за 

вкъщи и доставка от ресторант; Услуги за подаване на данъчни декларации; Услуги за 

посрещане на посетители [административна дейност]; Услуги за проучване на 

конкуренцията; Услуги за регистър с желани подаръци; Услуги за създаване на 

потенциални клиенти; Услуги за търговия на дребно, свързани с файлове с цифрови 

изображения за изтегляне, удостоверени с незаменими токени; Услуги за търговско 

лобиране; Услуги за уреждане на срещи [административна дейност]; Услуги за 

художествено оформление за рекламни цели; Услуги на агенции за внос и износ; 

Услуги на агенции за търговска информация; Услуги на кол центрове; Услуги на 

манекени, свързани с рекламиране и представяне на стоки; Услуги на рекламни 

агенции; Услуги на трудови борси; Услуги, свързани с водене на преговори и 

сключване на търговски сделки за сметка на трети лица; Услуги, свързани със 

сравняване на цени; Финансови одити; Фотокопирни услуги; Целеви маркетинг. 

Клас 41 : „ Образование; обучение; развлечение, спортна и културна дейност“ 

обхваща, съобразно обяснителните бележки главно услуги, състоящи се от всички 

форми на образование или обучение, услуги, чиято основна цел е развлечение, 

забавление или почивка на хора, както и представяне на произведения на 

изобразителното изкуство или литература за обществеността с културни или 

образователни цели. Този клас включва в частност: - организиране на изложби с 

културни или развлекателни цели, организиране и провеждане на конференции, 

конгреси и симпозиуми; - преводачески услуги и устен превод; - издаване на книги и 

публикуване на текстове, с изключение на рекламни текстове; - репортерски услуги и 

фоторепортажи; - фотографски услуги; - режисура и производство на филми, 

различни от рекламни филми; - културна дейност, образование и развлекателни 

услуги, предоставяни от увеселителни паркове, циркове, зоологически градини, 

художествени галерии и музеи; - услуги за спортни и фитнес тренировки; - дресиране 

на животни; - услуги за онлайн игри; - услуги, свързани с хазартни игри и 

организиране на лотарии; - резервация на билети и места за развлекателни, 

образователни и спортни събития; - някои услуги за писане на текстове, например 

писане на сценарии на филми, писане на песни. Този клас не включва: - организиране 

на изложби с търговска или рекламна цел (клас 35); - създаване и публикуване на 

рекламни текстове (клас 35); - услуги на информационни агенции (клас 38); - 

радиопредавания, радиоемисии, телевизионни предавания, емисии (клас 38); - услуги 

за видеоконферентни връзки (клас 38); - техническо писане (клас 42); - услуги на 

детски ясли (клас 43); - SPA услуги (клас 44); - планиране и организиране на сватбени 

тържества (клас 45). 

Списъкът услугите по класове включва : Образование; обучение; развлечение, 



спортна и културна дейностна Агенции за билетни услуги [развлечение]; Академии 

[образование]; Ваканционни лагери [развлечение]; Вариететни представления; 

Видеозаписни услуги; Гимнастически тренировки; Дискотеки; Доставка на онлайн 

електронни публикации, без възможност да бъдат прехвърляни върху друг носител; 

Дресиране на животни; Жестомимичен превод; Забавачки; Задочно обучение; 

Звукозаписни студиа; Зоологически градини; Издаване на книги; Калиграфски услуги; 

Композиране на музика; Компютърна предпечатна подготовка; Културни, 

образователни или развлекателни услуги, предоставяни от художествени галерии; 

Микрофилмиране; Монтаж на видеоленти; Музикално образование; Образователни 

услуги; Образователни услуги, предоставяни от училища; Обучение по айкидо; 

Обучение по джудо; Обучение по провеждане на чаена церемония; Обучение чрез 

симулатори; Озвучаване на филми, радио и телевизионни програми; Онлайн 

публикуване на електронни книги и периодични издания; Организиране и провеждане 

на колоквиуми; Организиране и провеждане на конгреси; Организиране и провеждане 

на конференции; Организиране и провеждане на концерти; Организиране и 

провеждане на образователни форуми с лично присъствие; Организиране и 

провеждане на практически семинари [обучение]; Организиране и провеждане на 

семинари; Организиране и провеждане на симпозиуми; Организиране и провеждане 

на спортни събития; Организиране на балове; Организиране на електронни спортни 

състезания; Организиране на изложби с културни или развлекателни цели; 

Организиране на конкурси [образование или развлечения]; Организиране на конкурси 

за красота; Организиране на конкурси за красота за животни; Организиране на 

лотарии; Организиране на модни ревюта с развлекателна цел; Организиране на 

представления [импресарски услуги]; Организиране на приеми [развлечения]; 

Организиране на развлекателни косплей събития; Организиране и провеждане на 

развлекателни събития; Организиране на спортни състезания; Организиране на 

състезания с животни; Оркестри; Осигуряване на оборудване за провеждане на ролеви 

игри на живо [LARP]; Осигуряване на оборудване за казина [хазарт]; Осигуряване на 

оборудване за музеи; Осигуряване на онлайн виртуални обиколки с екскурзовод; 

Осигуряване на спортни съоръжения; Осигуряване на съоръжения за голф; 

Осигуряване на съоръжения за отмора; Осигуряване на услуги в зали с игрални 

автомати; Отдаване под наем на апарати за осветяване на театрални декори или 

телевизионни студиа; Отдаване под наем на аудиооборудване; Отдаване под наем на 

видеокамери; Отдаване под наем на видеокасети; Отдаване под наем на 

видеокасетофони; Отдаване под наем на екипировка за подводно плуване; Отдаване 

под наем на електронни четци на книги; Отдаване под наем на закрити аквариуми; 

Отдаване под наем на звукозаписи; Отдаване под наем на играчки; Отдаване под наем 

на кинематографски апарати; Отдаване под наем на кинофилми; Отдаване под наем на 

оборудване за игри; Отдаване под наем на произведения на изкуството; Отдаване под 

наем на радио- и телевизионни приемници; Отдаване под наем на симулатори за 

тренировки; Отдаване под наем на спортни площадки и терени; Отдаване под наем на 

спортни съоръжения, с изключение на превозни средства; Отдаване под наем на 

сценични декори; Отдаване под наем на съоръжения за стадиони; Отдаване под наем 

на тенискортове; Отдаване под наем на филмов реквизит; Отдаване под наем на 

хуманоидни роботи с комуникационни и обучителни функции за забавление на хора; 

Отдаване под наем на шоудекори; Писане на песни; Писане на сценарии на филми; 

Писане на сценарии, с изключение на такива за рекламни цели; Писане на текстове; 



Планиране на радио и телевизионни програми; Подвижни библиотечни услуги; 

Позиране на модели за художници; Практическо обучение [демонстрация]; 

Преводачески услуги; Предаване на бизнес познания и ноу-хау [обучение]; Предаване 

на ноу-хау [обучение]; Предоставяне на информация в областта на образованието; 

Предоставяне на информация в областта на развлеченията; Предоставяне на 

информация, относно отмора и почивка; Предоставяне на класации от потребителите 

за развлекателни или културни цели; Предоставяне на онлайн видео, без възможност 

за сваляне; Предоставяне на обучение и провеждане на изпити за издаване на 

сертификати за образование; Предоставяне на онлайн изображения, без възможност за 

сваляне; Предоставяне на онлайн музика, без възможност за сваляне; Предоставяне на 

отзиви от страна на потребителите за развлекателни или културни цели; Предоставяне 

на потребителски оценки за развлекателни или културни цели; Предоставяне на 

телевизионни програми по поръчка, без възможност да бъдат сваляни; Предоставяне 

на филми по поръчка, без възможност за сваляне; Представления на живо; 

Представяне на кинотеатри; Представяне на музейни изложби; Преподаване; 

Провеждане на изпити; Провеждане на квалификационни изпити за потребители за 

пилотиране на дронове; Провеждане на курсове по фитнес; Провеждане на 

организирани екскурзии с водач; Провеждане на организирани екскурзии с катерене; 

Прожекция на филми; Производство на музика; Производство на радио- и 

телевизионни програми; Производство на филми, с изключение на рекламни; 

Проучвания в областта на образованието; Професионална преквалификация; 

Професионално ориентиране [съвети в областта на образованието и обучението]; 

Публикуване на текстове, с изключение на рекламни текстове; Радиоразвлечения; 

Развлекателни услуги; Развлекателни услуги, предоставяни във виртуална среда; 

Развлекателни услуги, свързани с караоке; Разпространение на филми; Режисура на 

представления; Режисура на филми, различни от рекламни филми; Резервация на 

места за представления; Религиозно обучение; Репортерски услуги; Спортни клубове; 

Спортни лагери; Стаи за бягство [развлечения]; Субтитриране; Субтитриране на 

филми; Театрални продукции; Телевизионни развлечения; Тонрежисьорски услуги за 

събития; Услуги за видео редактиране за събития; Услуги за видеозапис с дрон; 

Услуги за киберспорт (е-спорт); Услуги за оценка на физическата годност с 

обучителни цели; Услуги за помощ в образованието за лица с индивидуални 

потребности; Услуги за правене на снимки с дрон; Услуги за рисуване върху лице; 

Услуги за симулирани пътувания, предоставяни във виртуални среди за развлекателни 

цели; Услуги за художествено оформление, с изключение на такива за рекламни цели; 

Услуги на артисти; Услуги на библиотека за игри; Услуги на дисководещи; Услуги на 

заемни библиотеки; Услуги на киностудиа; Услуги на лични треньори [фитнес]; 

Услуги на мултимедийна библиотека; Услуги на нощни клубове [развлечения]; 

Услуги на техници по осветлението за събития; Услуги на треньори; Услуги на 

увеселителни паркове; Услуги на частни учители; Услуги, свързани с провеждане на 

онлайн игри, предоставяни чрез компютърна мрежа; Услуги, свързани с хазартни 

игри; Устен превод; Училища – пансиони; Физическо възпитание; Фотографски 

услуги; Фоторепортажи; Хронометриране на спортни прояви; Циркови 

представления; Шоупродукции. 

Клас 42 „Научни и технологически услуги и свързани с тях изследователски и 

проектантски услуги; промишлени анализи и проучвания, промишлен дизайн; услуги 

за качествен контрол и удостоверяване на автентичността; проектиране и 



разработване на компютърен софтуер и хардуер обхваща съобразно обяснителните 

бележки услуги, извършвани от лица, във връзка с теоретичните или практически 

аспекти в сложни области на човешката дейност, например услуги на научни 

лаборатории, инженеринг, компютърно програмиране, услуги на архитекти или 

интериорен дизайн. Този клас включва в частност: - инженерни и научни услуги, 

свързани с изчисления, оценки, проучвания и отчети в областта на науката и 

технологиите, включително технологични консултантски услуги; - компютърни и 

технологични услуги за защита на компютърни данни и лична и финансова 

информация и за идентифициране на неоторизиран достъп до данни и информация, 

например услуги за защита от компютърни вируси, услуги за кодиране на данни, 

електронно наблюдение на лична информация за откриване на кражба на идентичност 

чрез интернет; - софтуер като услуги [SaaS], платформа като услуга [PaaS]; - научните 

изследвания за медицински цели; - архитектурно и градоустройствено планиране; - 

някои дизайнерски услуги, например промишлен дизайн, дизайн на компютърен 

софтуер и системи, интериорен дизайн, дизайн на опаковки, графичен дизайн, дизайн 

на облекла; - технически надзор (инженеринг); - нефтени, газови и миннодобивни 

проучвания. Този клас не включва: - някои услуги за проучване, например проучване 

с търговска цел (клас 35), проучване на пазара (клас 35), финансови проучвания (клас 

36), проучване в областта на образованието (клас 41); генеалогични проучвания (клас 

45), юридически проучвания (клас 45); - бизнес одити (клас 35); - управление на 

компютърни файлове (клас 35); - финансови оценки (клас 36); - миннодобив, нефтено 

и газово сондиране (клас 37); - инсталиране, поправка и ремонт на компютърен 

хардуер (клас 37); - тонрежисьорски услуги (клас 41); - някои дизайнерски услуги, 

например ландшафтно проектиране (клас 44); - медицински и ветеринарни услуги 

(клас 44); - юридически услуги (клас 45). 

Съдът намира, че е дал ход на делото при нередовна жалба, подадена от „Морето“ 

ООД със седалище и адрес на управление [населено място]. 

Твърденията на жалбоподателя са за извършване на конкретно посочени дейности, 

при формулиран петитум за отмяна на решението в цялата част, с която е отменена 

регистрацията на марката. 

Съдът намира, с оглед констатираното противоречие между мотивната и петитумната 

част на жалбата, както и оглед обема на подлежащите на установяване дейности, че на 

жалбоподателя „Морето“ ООД със седалище и адрес на управление [населено място] 

следва да се даде възможност да уточни твърденията си за извършваните видове 

дейности, като след уточнението следва да формулира точен петитум. 

Същото е необходимо с цел определяне предмета на делото. 

По изложените съображения и на основание чл. 252 от Гражданския процесуален 

кодекс, вр. чл. 144 от Административнопроцесуалния кодекс, съдът 

 

О П Р Е Д Е Л И : 

 

ОТМЕНЯ протоколно определение от 26.09.2024 година, постановено по адм.д. № 

2967/2024 година по описа на Административен съд – София-град, за приключване на 

устните състезания. 

ОСТАВЯ БЕЗ ДВИЖЕНИЕ производството по адм.д. № 2967/2024 година по описа 

на Административен съд – София-град. 

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на жалбоподателя „Морето“ ООД със седалище и адрес на 



управление [населено място] в 10-дневен срок от получаване на съобщението с 

писмена молба с препис за ответника и заинтересованата страна уточни твърденията 

си за извършваните видове дейности, като посочи конкретно кои от включените в 

клас 35, 41 и 42 от Ницската спогодба относно международната класификация на 

стоките и услугите за регистрация на марки, приета на 15.06.1957 година, обн. ДВ бр. 

64/20.07.2001 година е извършвал за периода 20.05.2016 – 20.05.2021 година. След 

уточнението да формулира съответен на твърденията петитум 

ПРИ НЕИЗПЪЛНЕНИЕ производството в тази част ще бъде прекратено. 

 

 

СЪДИЯ :  
  
 
 


